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PROIECTUL BISNet
Activităţi de formare profesională 

În cadrul proiectului BISNet - „Sprijin 
pentru dezvoltarea iniţiativei private în 
Macroregiunea unu (RO1)” sunt prevă-
zute şi activităţi de formare profesională 
pentru grupul ţintă, care să fie derulate de 
fiecare dintre organizaţiile responsabile, 
în zonele în care implementează activită-
ţile proiectului. 

Astfel, Fundaţia CDIMM Maramureş 
(beneficiar de proiect) şi CCI Bistriţa-
Năsăud (partener 1) au organizat la Baia 
Mare, respectiv Bistriţa, în perioada 10 
iunie - 30 iulie 2009, câte o sesiune de 
cursuri de formare profesională în Mana-
gementul Proiectelor, nivelul de calificare 
- Perfecţionare.

Toate organizaţiile care implementează 
proiectul BISNet sunt furnizori de formare 
profesională, autorizaţi de Consiliul Naţi-
onal de Formare Profesională a Adulţilor 
(CNFPA). 

Cursurile de la Baia Mare şi Bistriţa s-au 
derulat pe parcursul a 90 de ore de pregă-
tire teoretică şi practică şi s-au finalizat cu 
examene teoretice şi practice, susţinute de 
participanţi în faţa unor Comisii numite de 
CNFPA. Cursanţii au obţinut Certificat de 

competenţe în domeniul Managementului 
Proiectelor, emise de Ministerul Muncii şi 
Ministerul Educaţiei.

Cursurile organizate de Fundaţia CDIMM 
Maramureş au fost absolvite de 33 de 
cursanţi, iar în cadrul celor organizate de 
CCI Bistriţa au obţinut certificare 27 de 
cursanţi (toţi cei 60 de participanţi fiind 
reprezentanţi ai grupului ţintă).

La rândul său, CCI Braşov (partener 2) 
a demarat sesiunea de instruire în Mana-
gementul Proiectelor, pe data de 3 august 
2009, la Braşov.

Următoarele sesiuni de instruire în 
domeniul Managementului proiectelor 
sunt programate pentru începutul anului 
2010.

Tot în cadrul Pachetului de activităţi 
de formare profesională al Proiectului 
BISNet, este prevăzută şi organizarea 
de sesiuni de cursuri de „Iniţiere 
în afaceri”. Primele 3 serii de cursuri 
de competenţe antreprenoriale vor fi 
organizate începând cu luna septembrie 
2009, de cele 3 organizaţii implicate în 
proiectul BISNet.  

GRUPURILE ŢINTĂ în cadrul Proiec-
tului BISNet:

- 	 Persoane ocupate (angajaţi);
- 	 Întreprinzători (patroni);



Sprijin pentru dezvoltarea 
microîntreprinderilor prin 

Programul Operaţional Regional

investeşte în

OAMENI

FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Camera de Comerţ şi Industrie Braşov 
vă informează că în curând va fi relansat 
Programul Operaţional Regional, axa 
prioritară 4 „Sprijinirea dezvoltării mediului 

de afaceri regional 
şi local” Domeniul de intervenţie 4.3. “Spri-
jinirea dezvoltării microîntreprinderilor”. 

Programul Operaţional Regional sprijină 
dezvoltarea microîntreprinderilor produc-
tive şi a celor prestatoare de servicii care 
folosesc potenţialul endogen al regiunilor 
(resurse naturale, materii prime, resurse 
umane, etc).

Alocarea financiară orientativă pentru 
perioada 2007-2013, pentru domeniul 
de intervenţie 4.3 “Sprijinirea dezvoltării 
microîntreprinderilor” este de 200,09 mi-
lioane euro din FEDR (Fondul European 
de Dezvoltare Regională). 

Repartizarea acestei alocări financiare 
indicative pe regiuni de dezvoltare se 
prezintă astfel (mil. euro):

Din totalul sumei alocate pentru Regi-
unea Centru de 21,81 milioane euro, au 
fost alocate proiectelor de succes în anul 
2008, aproximativ 4 milioane de euro, ră-
mânând disponibile aproximativ 17,8 mi-
lioane euro pentru perioada 2009-2013.

REGIUNEA Nord 
est

Sud 
est

Sud Sud 
vest

Vest Nord 
vest

Centru Bucureşti 
- Ilfov

Alocare financiară 
(mil. EURO)

32,66 26,51 28,47 28,03 20,69 24,19 21,81 17,73

Pondere % 16,32 13,25 14,23 14,01 10,34 12,09 10,90 8,86

- 	 Persoane care doresc să iniţieze o 
activitate independentă;

- 	 Personal de conducere din întreprinderi, 
în special din micro-întreprinderi şi IMM-uri.

ZONELE în care se derulează activităţile 
proiectului BISNet, sunt:
- Bihor, Maramureş, Sălaj, Satu Mare 
(acoperite de Fundaţia CDIMM Maramureş)

- Alba, Bistriţa-Năsăud, Cluj, Mureş 
(acoperite de CCI Bistriţa-Năsăud)
- Braşov, Covasna, Harghita, Sibiu 
(acoperite de CCI Braşov).

Persoanele care se încadrează în 
Grupul ţintă şi sunt interesate să participe la 
cursurile de “Iniţiere în afaceri”, sunt rugate 
să contacteze una dintre organizaţiile care 
implementează proiectul, în funcţie de 
zona în care locuiesc, pentru a obţine 
informaţii suplimentare şi pentru înscrieri.

Margareta CĂPÎLNEAN
Fundaţia CDIMM Maramureş



investeşte în

OAMENI

FONDUL SOCIAL EUROPEAN

NOUTĂŢI despre 
finanţări pentru IMM-uri

Solicitanţii eligibili pot fi societăţile 
comerciale microîntreprinderi productive 
şi prestatoare de servicii care au desfă-
şurat activitate pe o perioadă corespun-
zătoare cel puţin unui an fiscal şi a obţi-
nut profit din exploatare.

Activităţile eligibile orientative în ca-
drul proiectului sunt:
•	 Achiziţionarea de echipamente şi teh-

nologii noi, moderne pentru activităţi 
de producţie, servicii, construcţii;

•	 Achiziţionare sisteme IT (hard şi soft);
•	 Construirea/ extinderea/ moderniza-

rea spaţiilor de producţie ale microîn-
treprinderilor.

Valoarea totală a proiectului (suma 
cheltuielilor eligibile şi neeligibile) este 
cuprinsă între 20.000 – 500.000 Euro.

Contribuţia proprie a beneficiarilor 
va fi de minim 30% (pentru regiunile de 
dezvoltare Nord est, Sud est, Sud, Sud 
vest, Vest, Nord vest, Centru) şi minim 
40% (pentru regiunea de dezvoltare Bu-
cureşti – Ilfov) din valoarea eligibilă a 
proiectului, pentru microîntreprinderi.

Valoarea maximă a finanţării neram-
bursabile ce poate fi solicitată nu poate 
depăşi 200.000 de euro.

La nivelul Regiunii Centru au fost de-
puse spre finanţare, în cursul anului 
2008, când s-a lansat acest domeniu, 
un număr de 169 proiecte în vederea 
obţinerii de fonduri nerambursabile prin 
Programul REGIO. Acesta a reprezentat 
cel mai mare număr de proiecte de acest 
gen, depuse la nivel naţional.

În Regiunea Centru, care este formată 
din judeţele: Alba, Braşov, Covasna, 

•	 Certificarea Autorităţii de Manage-
ment POSDRU, pas important în 
creşterea credibilităţii autorităţilor 

      române privind gestionarea fondurilor
Comisia Europeană a certificat în luna 

iulie 2009, faptul că AM POSDRU, Direc-
ţie Generală din cadrul Ministerului Mun-
cii, Familiei şi Protecţiei Sociale, îndepli-
neşte cerinţele UE în privinţa sistemului 
de management şi control al fondurilor 
europene.

Această certificare oficială este un pas 
important făcut de autorităţile române 

Harghita, Mureş, Sibiu, s-au contractat 
55  de proiecte prin Regio Axa 4, DMI 4.3 
până la data de 16 iunie 2009. 

În judeţul Braşov, s-au contractat 11 
proiecte, în valoare totală de 6.876.017,21 
lei, din care ajutorul financiar nerambur-
sabil solicitat în valoare de 4.127.224,21 
lei. Raportat la suma contractată pe 
Regiunea Centru, judeţul Braşov a atras 
25,09% din ajutorul nerambursabil alocat 
proiectelor de succes.

Marina Dăscălescu
CCI Braşov
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spre câştigarea credibilităţii în faţa oficia-
lilor de la Bruxelles în privinţa bunei ges-
tionări a banilor destinaţi României din 
FSE. 

Totodată, îndeplinirea criteriilor UE 
în privinţa sistemului de management 
şi control al fondurilor europene face ca 
România să devină eligibilă pentru a cere 
Comisiei Europene rambursarea cheltu-
ielilor făcute 
de benefici-
arii proiecte-
lor aprobate 
în cadrul li-
niilor de fi-
nanţare ale 
POSDRU. 

În Uniunea Europeană operează circa 
150 de autorităţi de management care 
gestionează sume alocate din FSE, dar 
dintre acestea doar o treime au obţinut 
certificarea sistemului de management şi 
control, România numărându-se printre 
acestea.

Sursa: www.fseromania.ro

•	 Extinderea ariei domeniilor pentru 
care IMM-urile pot primi ajutoare de 
minimis
În iulie 2009, Guvernul a extins sfera 

domeniilor în care se poate acorda ajutor 
de minimis pentru IMM-uri, în valoare de 
până la 200.000 de euro pentru fiecare 
întreprindere, pentru a veni în sprijinul 
mediului de afaceri. 

În cursul acestui an, suma de 20 de mi-
lioane de euro va putea fi accesată sub 
forma ajutoarelor de minimis de către  
IMM-urile care creează locuri de muncă 
şi desfăşoară activităţi productive. 

S-a extins sfera domeniilor pentru care 
se poate acorda ajutor de stat firmelor 
care realizează investiţii de cel puţin 30 
de milioane de euro şi creează cel puţin 
300 de locuri de muncă. Se poate acor-
da sprijin financiar pentru IMM-uri în toa-
te domeniile de activitate economică, cu 
excepţia acelora interzise de UE. 

Sursa: www.gov.ro


